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PROCES - VERBAL DE  REFUZ AL INIȚIERII CONTROLULUI 

nr. 276/32 

 

mun. Chișinău                                                                                                                                08.08.2023 

 

Cristian IOSIP, inspector de integritate al Inspectoratului de Integritate al Autorității Naționale 

de Integritate, în temeiul art. 31 al Legii nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de Integritate 

(în continuare Legea nr. 132/2016), verificând prealabil sesizarea cu nr. 6203 din 12.07.2023 în 

privința dlui Cozulea Stanislav, consilier în Consiliul orășenesc Nisporeni,   

 

A STABILIT: 

 

La data de 12.07.2023, în cadrul Autorității Naționale de Integritate a fost înregistrată 

sesizarea cu nr. 6202, care în aceeași zi, în condițiile art. 30 alin. (1) din Legea nr.132/2016, a fost 

repartizată aleatoriu spre verificare prin intermediul sistemului electronic de distribuire a sesizărilor. 

Potrivit sesizării, se solicită inițierea controlului privind respectarea regimului juridic al 

incompatibilităților de către dl Cozulea Stanislav. 

În conformitate cu prevederile art. 31 al Legii nr. 132/2016, în termen de 30 de zile de la data 

repartizării sesizării depuse de o persoană fizică sau persoană juridică, inspectorul de integritate 

efectuează verificarea prealabilă a acesteia. În cadrul verificării prealabile, inspectorul de 

integritate verifică existența aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării averii și a 

intereselor personale. Verificarea prealabilă se finalizează cu emiterea de către inspector a unui 

proces-verbal în care se indică motivele și temeiurile de inițiere sau de refuz al inițierii controlului 

averii şi al intereselor personale. 

În accepțiunea art. 37 alin. (3), (4), (5) al Legii nr. 132/2016, după repartizarea aleatorie a 

sesizărilor de efectuare a controlului privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese, 

al incompatibilităților, restricțiilor și limitărilor, inspectorul de integritate inițiază verificarea 

prealabilă a acestora. Prevederile art. 30, 31, 32, ale art. 33 alin. (6)–(8), (12) și (13), ale art. 35 și 

36 se aplică în modul corespunzător. Controlul nu poate fi inițiat în cazul în care de la admiterea 

conflictului de interese sau de la apariția stării de incompatibilitate, de restricție sau de limitare au 

trecut mai mult de trei ani. 

În acest sens, verificând sesizarea sub aspectul respectării condițiilor de formă și conținut s-a 

reținut că, sesizarea corespunde cerințelor prevăzute de art. 75 alin. (1) din Codul administrativ al 

RM. 

Urmare a validării datelor din sistemul informațional „e-Integritate” s-a stabilit că, dl Cozulea 

Stanislav a depus doar o declarație de avere și interese personale pentru anul 2016, fiind depusă la 

31.03.2017, în care este indicată funcția de director al Î.M. „Centrul Stomatologic Nisporeni”. 

Corespunzător datelor cu acces public, actualmente, dl Cozulea Stanislav se regăsește în lista 

consilierilor locali din Consiliul orășenesc Nisporeni. 

Astfel, potrivit informațiilor sus-menționate, în conformitate cu prevederile art. 3 alin. (1) lit. 

b) din Legea nr. 133/2016 privind declararea averii și intereselor personale (în continuare Legea nr. 

133/2016), dl Cozulea Stanislav este subiect al declarării averii și intereselor personale. 

Potrivit art. 16 din Legea 133/2016, subiectul declarării se află într-o stare de 

incompatibilitate în cazul în care pe lângă funcţia publică sau de demnitate publică deține/exercită 
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simultan o altă funcţie, calitate sau activitate, fapt care este interzis prin Constituţia Republicii 

Moldova şi/sau prin alte acte legislative.  

În sensul prevederilor art. 2 alin. (1) din Legea nr. 768/2000 privind statutul alesului local (în 

continuare Legea nr. 768/2000), consilierii consiliilor orășenești (municipale) dețin statutul de ales 

local. 

Conform art. 7 alin. (1), lit. c), art. 8 alin. (1) ale Legii nr. 768/2000, mandatul alesului local 

este incompatibil cu calitatea de funcţionar public, de angajat în subdiviziunile autorităţilor 

administraţiei publice locale (aparatul preşedintelui raionului, primării, primărie şi preturile 

municipiului Chişinău, direcţii, secţii şi alte subdiviziuni), inclusiv ale Adunării Populare a 

Găgăuziei şi ale Comitetului executiv a Găgăuziei. Alesul local care se află în unul din cazurile de 

incompatibilitate prevăzute la art. 7 din prezenta lege va demisiona din funcţia incompatibilă cu 

mandatul deţinut sau îşi va depune mandatul în termen de 30 de zile de la apariţia incompatibilităţii. 

În accepțiunea pct. 1 din Legea nr. 263/2012 privind interpretarea art. 7 alin. (1) lit. c) și d) 

din Legea nr. 768/2000, prevederile literei c) se aplică funcţionarilor publici şi angajaţilor din 

subdiviziunile autorităţilor administraţiei  publice locale de acelaşi nivel şi din aceeaşi unitate 

administrativ-teritorială. 

Consecutiv, analizând cele enunțate în sesizare, inspectorul de integritate a consultat 

informațiile generate de portalurile cu date publice, de sistemul informațional al Serviciului Fiscal de 

Stat al RM și I.P. „Agenția Servicii Publice”. 

Prin urmare, potrivit informațiilor acumulate în cadrul verificării prealabile, inspectorul de 

integritate reține următoarele: 

• În anul 2019, dl Cozulea Stanislav a obținut venituri salariale atât de la Î.M. „Centrul 

Stomatologic Raional Nisporeni”, cât și de la Primăria or. Nisporeni;  

• În anul 2020, subiectul vizat a obținut venituri salariale de la  S.R.L. „NISDENT-S”, I.M.S.P. 

„Spitalul Raional Nisporeni” și Primăria or. Nisporeni;  

• Pe parcursul anilor 2021-2022, subiectul în cauză a obținut venituri salariale de la S.R.L. 

„NISDENT-S” și Primăria or. Nisporeni.  

În această ordine, cu referire la situația din anul 2019 se constată că, de la apariția stării de 

incompatibilitate au trecut mai mult de trei ani, fapt ce determină imposibilitatea inițierii controlului 

privind respectarea regimului juridic al incompatibilităților în privința subiectul vizat. 

În continuare, cu privire la situația din anul 2020-2022, inspectorul de integritate conchide că, 

de fapt, dl Cozulea Stanislav a exercitat mandatul de consilier și a figurat în calitate de administrator 

al unei entități private (S.R.L. „NISDENT-S”), inclusiv fiind angajat într-o subdiviziune (I.M.P.S. 

„Spitalul Raional Nisporeni”) a organului central de specialitate (Ministerul Sănătății al RM) nu și a 

unei autorități a adminstrației publice locale, context în care, asemenea circumnstanțe nu denotă o 

stare de incompatibilitate. 

Respectiv, coroborând cadrul legal pertinent cu rezultatele verificării prealabile în baza 

înscrisurilor probatorii acumulate, inspectorul de integritate înlătura aparența de încălcare a regimului 

juridic al incompatibilităților de către dl Cozulea Stanislav. 

Din aceste raționamente, în temeiul prevederilor art. 19 lit. b), art. 31 și art. 37 alin. (1), (4) 

din Legea nr. 132/2016,  

 

DISPUN: 

 

1. Refuzul inițierii controlului privind respectarea regimului juridic al incompatibilităților în 

privința dlui Cozulea Stanislav, consilier în Consiliul orășenesc Nisporeni;  

2. Informarea persoanelor interesate despre soluția pe caz și publicarea acesteia pe pagina 

oficială a Autorității Naționale de Integritate. 

 

 

        Inspector de integritate  

al Inspectoratului de Integritate                                                                             Cristian IOSIP 


